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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Reinhold Maier hat am 29. Jänner 2026 unter der 

Nr. 4792/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Statistik 

Gewaltdelikte mit Todesfolge vor und nach 2015“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 6:  

• Wie viele Gewaltdelikte mit Todesfolge gab es in Österreich von 2005 bis 2015? 

a. Wie viele Täter waren österreichische Staatsbürger? 

b. Wie viele Täter waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach den jeweiligen Nationalitäten) 

c. Wie viele Täter waren männlich? 

d. Wie viele Täter waren weiblich? 

e. Wie viele der Opfer waren österreichische Staatsbürger? 

f. Wie viele der Opfer waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach den jeweiligen Nationalitäten) 

g. Wie viele Opfer waren männlich? 

h. Wie viele Opfer waren weiblich? 

i. Wie alt waren die Täter? 
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• Wie viele Gewaltdelikte mit Todesfolge gab es in Österreich von 2015 bis 2025? 

a. Wie viele Täter waren österreichische Staatsbürger? 

b. Wie viele Täter waren keine österreichischen Staatsbürger? (Auf Bitte 

um Aufschlüsselung gelistet nach den jeweiligen Nationalitäten) 

c. Wie viele Täter waren männlich? 

d. Wie viele Täter waren weiblich? 

e. Wie viele Opfer waren österreichische Staatsbürger? 

f. Wie viele Opfer waren keine österreichischen Staatsbürger? (Aufgelistet 

nach den jeweiligen Nationalitäten) 

g. Wie viele Opfer waren davon männlich? 

h. Wie viele Opfer waren davon weiblich? 

i. Wie alt waren die Täter? 

• Wie viele Gewaltdelikte mit Todesfolge gab es von Männern an Männern? (Bitte 

um Aufschlüsselung von 2005 bis 2015 und von 2015 bis 2025, sowie nach 

Bundesland) 

a. Wie viele Täter waren österreichische Staatsbürger? 

b. Wie viele Täter waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach den jeweiligen Nationalitäten) 

c. Wie viele Verstorbene waren österreichische Staatsbürger? 

d. Wie viele Verstorbene waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach den jeweiligen Nationalitäten) 

• Wie viele Gewaltdelikte mit Todesfolge gab es von Männern an Frauen? (Bitte 

um Aufschlüsselung von 2005 bis 2015 und von 2015 bis 2025, sowie nach 

Bundesland)) 

a. Wie viele Täter waren österreichische Staatsbürger? 

b. Wie viele Täter waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach den jeweiligen Nationalitäten) 

c. Wie viele Verstorbene waren österreichische Staatsbürger? 

d. Wie viele Verstorbene waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach den jeweiligen Nationalitäten) 

• Wie viele Gewaltdelikte mit Todesfolge gab es von Frauen an Männern? (Bitte 

um Aufschlüsselung von 2005 bis 2015 und von 2015 bis 2025, sowie nach 

Bundesland) 

a. Wie viele Täter waren österreichische Staatsbürger? 

b. Wie viele Täter waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach den jeweiligen Nationalitäten) 

c. Wie viele Verstorbene waren österreichische Staatsbürger? 

d. Wie viele Verstorbene waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte 
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um Aufschlüsselung nach den jeweiligen Nationalitäten) 

• Wie viele Gewaltdelikte mit Todesfolge gab es von Frauen an Frauen? (Bitte 

um Aufschlüsselung von 2005 bis 2015 und von 2015 bis 2025, sowie nach Bundesland) 

a. Wie viele Täter waren österreichische Staatsbürger? 

b. Wie viele Täter waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach den jeweiligen Nationalitäten) 

c. Wie viele Verstorbene waren österreichische Staatsbürger? 

d. Wie viele Verstorbene waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte 

Aufschlüsselung nach den jeweiligen Nationalitäten) 

Aufgrund des Umfanges des in der Anfrage erbetenen Datenmaterials aus der 

Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) wird auf die Beilage verwiesen. 

Hinsichtlich der Zahlen aus dem Jahr 2025 handelt es sich um Rohdaten, die noch keiner 

Qualitätskontrolle und weiteren Prüfungsmechanismen unterzogen wurden. Aufgrund 

dessen darf um Verständnis ersucht werden, dass zu den bisherigen Zahlen aus dem Jahr 

2025 keine Auskunft erteilt werden kann und erst nach Durchlaufen der entsprechenden 

Qualitätskontrollen und Prüfungsmechanismen zuverlässige Zahlen bekanntgegeben 

werden können. 

Beilage: Auswertung aus der PKS 

 

 

Gerhard Karner 
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